



## **В Карелии в отношении обвиняемых в совершении преступления в отношении несовершеннолетних более 30 лет назад избрана мера пресечения**



Следственным управлением СК России по Республике Карелия расследуется уголовное дело, возбужденное в 1993 году, по факту совершения особо тяжкого преступления против половой неприкосновенности малолетних детей.

По данным следствия, в октябре 1993 года трое мужчин на территории города Петрозаводска совершили изнасилование двух малолетних девочек 11-ти и 13-ти лет. Собранные на первоначальном этапе расследования доказательства причастности к совершению данного особо тяжкого преступления конкретных лиц оказались недостаточными для привлечения их к уголовной ответственности ввиду того, что непосредственные очевидцы отсутствовали, а потерпевшие в силу своего возраста и психологического состояния не смогли уверенно опознать злоумышленников. Кроме того, последние оказывали активное противодействие следствию, обеспечив себе алиби, а впоследствии выехав за пределы региона.

В текущем году в рамках системной работы по раскрытию преступлений прошлых лет после тщательного изучения материалов уголовного дела сотрудниками отдела криминалистики предварительное следствие было возобновлено. Ход расследования был заслушан и поставлен на контроль заместителем Председателя СК России Александром Владимировичем Клаусом на оперативном совещании, посвященном вопросам расследования уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях против личности, совершенных на территории региона в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

прошлые годы. Заместителем Председателя СК России проанализированы имеющиеся сведения и даны указания о проведении по делу конкретных следственно-оперативных мероприятий, направленных на получение достаточной доказательной базы и изобличение виновных.

Следователями следственного отдела по городу Петрозаводск СУ СК России по Республике Карелия совместно со следователями-криминалистами в тесном взаимодействии с сотрудниками УУР МВД России по Республике Карелия был спланирован и грамотно проведен комплекс дополнительных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, в частности повторно допрошены потерпевшие, проживающие в настоящее время в других субъектах России, а также установлены и допрошены все возможные лица, обладающие интересующими следствие сведениями.

Благодаря принятым мерам, следствием собраны неоспоримые доказательства причастности к совершению противоправных действий трех уроженцев Дагестанской АССР.

В кратчайшие сроки карельскими следователями совместно с сотрудниками следственного управления СК России по Республике Дагестан, а также МВД по Республике Дагестан двое из них были задержаны на территории региона и доставлены в город Петрозаводск. Третий участник преступления скончался в 2011 году.

Задержанным предъявлены обвинения в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 117 УК РСФСР (изнасилование малолетней). По ходатайству следователя судом в отношении обвиняемых избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По делу продолжается выполнение следственных и других процессуальных действий, необходимых для завершения расследования.

14 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1781745>